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Concept Notulen:  Buitengewone Algemene Leden Vergadering - Rugby Nederland 
 
Locatie:   NRCA Amsterdam 
Datum:  26 augustus 2021 
Tijd:   19.00 uur 
Notulist:   Laura Twisk 
 
Aanwezig van het Bestuur  
 J.H.  Pieterse (voorzitter), E. Visser (penningmeester), A. Acda (secretaris, opleidingen, verenigingen), J. Takken (topsport 
en Sponsoring), M. van Zoest (wedstrijdzaken), I. Rosier (jeugdzaken), J. Kooistra (commerciële zaken en media) 
 
Aanwezig Bondsbureau: Andy Meredith, Marielle ten Rouwelaar 
 
Aanwezige verenigingen 
A.S.R.V. Ascrum (6) K. Clement, S. Ehren; ORC The Black Bulls (2) N. Vloet, T. Companjen; Bredase RC (9) H. Jongejan, 
 P.van der Loo; Castricumse RC (8) B. Wierenga, B. Pieters; RC Delft (9) O. Winkels; RC DIOK (10) C. Ashmann, D. Corbel,  
O. Treur; RC Dronten (2) R. Schlossarek; RC The Dukes (10) E. van der Zande; E.F.R.C. Eilanders (1) T. Mudde; RC Eemland (9)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
G. Broersma;  RC ’t Gooi (10) E. Bosman; RFC Gouda (6) T. Hoogveld; Haagsche RC (10) P. Hoog; RC Haarlem (10) P. van Dijk; 
RC Hilversum (6) W. Schotanus, D. Beukers; RC the Hookers (8) B. Holsteijn; EZRC Oemoemenoe (5) H. vd Waal; RFC 
Oisterwijk Oysters (7) C. Jansen; RUS (3) M. de Vos; RC The Smugglers (2) S. Barnhoorn; RC Sneek (2) S. Cnossen, D. Visser; 
RC Spakenburg (2) A. Beijes; SRC Thor (4) I. Aelbers; GRC Tovaal (5) M. Moes, J. de Wild; Utrechtse RC (10) A. Sliedrecht; 
USRS (5) R. Roodenburg; NRC the Wasps (7) F. Oosting; WRC Te-Werve (4) E. Brandt; RC de Wrotters (2) J.T. Dekker; 
 
Aanwezige commissies en organisaties 
Spelerscommissie, Robin Kok; 
 
Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
Amsterdamse AC, E. Bicker, G. Kemps, M. Wendrich 
 
Afwezig met kennisgeving 
Amstelveense RC; RC Bulldogs; RC the Big Bulls; RC the Big Stones; RC de Bokkerijders; RC Eindhoven; ERC’69; RC Greate 
Pier; RC Groningen; RCO Harlequins; Houtsche RFC; LSRG;  RC Octopus; RC Rush; RC de Scrumboks; Stichtsche RFC; RC 
Tilburg; Voorburgse RC; RC the Wallaby’s; RC the Wild Rovers; Nick Gale 

 

1. Opening  

De voorzitter, Janhein Pieterse, heet een ieder welkom en opent de Bijzondere Algemene Ledenvergadering. Het 

bestuur is verheugd om weer fysiek bijeen te kunnen komen.  

 

De voorzitter geeft aan dat de afgelopen vergadering wat tumultueus is verlopen, emoties kregen de vrije loop en 

dat is niet waar rugby voor staat. We hopen dan ook dat deze meeting constructief zal verlopen.  

 

Alvorens de vergadering te beginnen vraagt de voorzitter aandacht voor een belangrijk punt: 

Omissie inzake gevolgde procedure bij herbenoeming van aftredende bestuursleden  

In de laatste online ALV is een overzicht getoond van de bestuurstermijnen en data van aftreden van de zittende 

leden en het voorstel tot verlenging van sommige verlopen termijnen. Na het lezen van de notulen besefte het 

bestuur dat er verzuimd is in de betreffende ALV de voorgestelde verlenging van de termijnen ter stemming te 

brengen en te vragen of er tegenkandidaten zijn.  

Alhoewel tijdens en na deze ALV hierover geen vragen of opmerkingen zijn gekomen van de leden stelt de 

voorzitter dat de procedure wel op de juist wijze moet worden gevolgd en de resultaten vastgelegd in de notulen. 

Aangezien de termijn van de betreffende bestuursleden afgelopen week is verlopen is het bestuur niet formeel 

voltallig en kunnen geen beslissingen in deze BALV worden genomen. Aangezien de reglementen stellen dat een 

herbenoeming minstens drie weken voor een ALV moet worden gecommuniceerd kan de herbenoeming niet in 

deze ALV worden hersteld. 

De voorzitter stelt voor deze BALV gewoon te houden en de agenda te volgen, maar beslissingen formeel te 

bekrachtigen in een extra ingelaste BALV over 3 weken.  

 

Pieter Hoog, Haagsche RC 

Vraagt wat er geregeld had moeten worden en wat er precies is vergeten?  

Voorzitter: Het bestuur is vergeten te vragen of de ALV akkoord gaat met de herbenoeming van de bestuursleden 

waarvan de termijn is verlopen. 
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Vraag: De voorzitter is in november 2014 aangetreden en had dus al in november 2020 zijn termijn moeten 

verlengen. Dit is anders dan het schema dat in de laatste ALV is getoond. Klopt dit wel ? 

Voorzitter legt uit dat, de voorzitter en de toenmalig bestuursleden vanwege de financiële positie van Rugby 

Nederland in november 2014 als interim voorzitter en bestuur zijn aangetreden en, op eigen verzoek, in juni 2015 

pas officieel als voorzitter en bestuur door de ALV zijn benoemd. In de ALV van juni 2018 zijn de termijnen van de 

betreffende bestuursleden met 3 jaar verlengd, die afgelopen juni 2021 zijn verlopen.   

 

Wat betreft Pieter Hoog gaan we echt vergaderen vandaag, er van uitgaande dat dit juridisch mag, ongeacht de 

besluiten die nu genomen gaan worden.  

 

Caspar Jansen, RFC Oisterwijk Oysters 

Vraagt zich af of iedereen die hier aanwezig is weet en begrijpt waar de discussie over gaat. Het is belangrijk om 

dit goed toe te lichten voordat we ergens over stemmen. Hij benadrukt dat we vanaf 1 juni juridisch gezien maar 1 

bestuurder hebben en het hierbij mogelijk zo is dat alle bestuursbesluiten tussen vandaag en 1 juni jl. wel 

rechtsgeldig zijn. De ALV kan vandaag gewoon besluiten nemen, daar is geen bestuur voor nodig.  

 

Marcel Wendrich, erelid 

Artikel 11, lid 7 geeft de mogelijkheid om deze vergadering gewoon te houden en niet al te veel tijd aan dit 

onderwerp te besteden.  

 

Bart Wierenga, Castricumse RC 
Geeft aan dat we gewoon verder kunnen vergaderen omdat we alleen nog een besluit moeten nemen over de 
promotie-degradatie regeling. Alle andere rugbyzaken zijn al vastgesteld en de competitie kan gewoon gestart 
worden.  
 
Erik van der Zande, RC the Dukes 
Sluit zich aan bij Castricum, omdat de ALV  gewoon besluiten kan nemen. Wel is hij van mening dat het traject 
goed moet worden doorlopen. Zo moet er ook een mogelijkheid zijn om andere kandidaten voor te dragen. Doe 
het verder allemaal formeel en officieel. 
 
Voorzitter brengt volgende ter stemming: “We gaan vandaag gewoon vergaderen, alle besluiten die we hier 
nemen zien we als formele beslissingen. Het  rooster van aftreden ter vaststelling wordt voorgelegd in de 
volgende extra BALV begin september”.  
 
Tegen: 
Haagsche RC 
RC DIOK 

RC ‘t Gooi  
Utrechtse RC 

Castricumse RC 
RC The Hookers 

 
Voor: 
Erelid Wendrich 
Erelid Bicker 
RC the Dukes 
AAC Rugby 
NRC the Wasps 
A.S.R.V. Ascrum 
EZRC Oemoemenoe 
RFC Haarlem 
RC The Smugglers 

WRC-Te Werve  
RC Spakenburg 
Bredase RC 
Oisterwijk Oysters 
EFRC Eilanders  
RC de Wrotters 
GRC Tovaal 
RC Sneek 
RUS 

OCR Black Bulls 
RC Delft  
RFC Gouda 
RC Eemland 
SRC Thor 
RC Dronten  
USRS 
RC Hilversum

 
Onthouding 
Erelid Kemps  
 
Uitslag:   56 tegen /  125 voor / 1 onthouding 
 
=> Hiermee is aangenomen dat we de genomen beslissingen in deze vergadering als formeel genomen beslissing 
beschouwen en deze als zodanig in de notulen worden vastgelegd. Begin september zal een BALV worden 
gehouden waarin de herbenoemingen van de bestuursleden procedureel op een juiste manier zullen worden 
voorgelegd aan de leden. 
 
Voorzitter merkt op dat hij eind 2020 heeft aangegeven in 2021 te zullen aftreden. 
Aangezien het vinden van een opvolger in coronatijd lastig is en een overdracht in een online vergadering niet 
wenselijk heeft hij het voornemen af te treden in de winter ALV (januari 2022) . 
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Er wordt een commissie (4 voorzitters, de directeur en 2 bestuursleden) in het leven geroepen onder leiding van 
Michiel van Dijk, die een profiel opstelt en op zoek gaat naar de nieuwe voorzitter. De kandidaten worden 
formeel voorgelegd aan de ALV in januari 2022  
 
Bart Wierenga, Castricumse RC 
Wil het onderwerp competitie graag in de agenda naar voren halen. De superCup is wat hem betreft onderdeel 
van de competitie. Dit wordt mogelijk een verhitte discussie.  
Er wordt afgesproken om dit punt naar voren in de agenda te halen.  
 
Cees Ashmann, RC DIOK 
Geeft aan na punt 4 zes minuten spreektijd te willen hebben.  De voorzitter geeft aan het onderwerp niet te 
kennen maar zes minuten een te lange tijd te vinden voor een ALV. 
Cees Ashmann geeft aan het zeer vervelend te vinden dat er direct wordt geroepen dat de zes minuten spreektijd 
niet wordt gegeven. Waarvan acte. 
 
In Memoriam:  
 
Jus van Doorn 
Zeer gewaardeerd lid van Rugby Nederland, Jus van Doorn, is onverwacht overleden. Jus was speler en later 
voorzitter van de Haagsche RC en speler van het Nederlands team. Als voorzitter heeft hij Rugby Nederland 
verder op de kaart gezet. Hij heeft er mede voor gezorgd dat Rugby Nederland enorm is gegroeid in aantal leden 
en clubs. Tot op de allerlaatste dag heeft hij Rugby Nederland vertegenwoordigd in de wereld, iedereen kende 
hem.  
 
Renée Barendregt 
Een misdadige actie van een aantal mensen heeft er toe geleid dat Renée Barendregt, lid van de Haagsche RC in 
mei dit jaar is overleden. Een jonge vrouw die in de kracht van haar leven is vermoord. 
 
De voorzitter vraagt de ALV te gaan staat en een minuut stilte in acht te nemen ter nagedachtenis aan Jus van 
Doorn en Renée Barendregt.  
 
 

2. Ingekomen stukken en mededelingen  

De secretaris, Annelies Acda,  meldt de afmeldingen (zie hierboven) 

 

Ingekomen stukken 

Er is een brief van RC de Wrotters ontvangen over uit- en thuis wedstrijden. De vraag is om een zo evenredig 

mogelijke verdeling tussen uit- en thuis wedstrijden te maken. De brief is intern op het bondsbureau besproken 

en aangegeven wordt dat dit in principe al zoveel mogelijk op deze wijze geregeld wordt. 

 

Brief Leo van Herwijnen 

Leo van Herwijnen doet een oproep aan het bestuur en de ALV om de verzameling die gebouwd is van meer dan 

100 jaar rugbygeschiedenis te bewaken en voor verval te behoeden.  

 

Mededeling 

Er is een oproep gedaan voor leden voor de Commissie van Opvolging, voor het zoeken naar een nieuwe 

voorzitter. Er is een beperkt aantal aanmeldingen ontvangen bij de voorzitter, waarbij de meeste vanuit de 

ereklasse zijn gekomen. In overleg is daarom besloten om de termijn te verlengen tot 1 september 2021. 

 

3. Notulen ALV 8 juli 2021  

Ryan Schlossarek, RC Dronten 

Wil weten of de wedstrijden op Ziggo op het open- of achter het betaalde kanaal te zien zijn 

Aangegeven wordt dat dit deels op het open kanaal zit en deels achter een decoder. We streven er natuurlijk naar 

om de wedstrijden op een open kanaal te laten uitzenden.  

 

Cees Ashmann, RC DIOK  

Bij punt 10 van de notulen mist hij zijn inbreng. “Het bestuur heeft meerjarige contracten afgesloten wat volgens 

de statuten en het huishoudelijk regelement niet mag zonder dit eerst aan de ALV voor te leggen. Er wordt 

gesproken over franchise, dat betekent dat er een franchisegever en een franchisenemer zijn en dus over en weer 

rechten en plichten, hoe zit dit?  
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Spreker werd via de muteknop de mond gesnoerd. De heer Ashmann geeft aan dit in de notulen terug te willen 

zien. Hierbij alsnog toegevoegd. 

 

Met inachtneming van de genoemde wijzigingen worden de notulen goedgekeurd en vastgesteld.  

 

4. Rugby Europe SuperCup 

a. Opzet en uitvoering 

Bestuurslid Joost Takken geeft aan de hand van de presentatie een toelichting op de opzet en doel van de Rugby 

Europe SuperCup/Delta. Kristof Vanhout (technisch directeur) heeft afgelopen weken met clubs gesproken en 

uitgelegd hoe Rugby Nederland Delta ziet en wat de impact en de belangen van de clubs zijn. Na deze gesprekken 

is er een aantal wijzigingen doorgevoerd en zal hierover regelmatig afgestemd worden met de clubs.  

 

Delta is een development team voor het Nederlands team. Er wordt aangegeven dat als er zorgen of problemen 

zijn over het aantal spelers van een club dit tijdig aan te geven zodat er samen tot een oplossing kan worden 

gekomen.  

 

Op 14 augustus is er een testdag geweest, waar enorm veel animo voor was. Uit deze groep zijn 50 spelers 

geselecteerd uit 16 verschillende clubs.  

Drie weken voorafgaand aan periode van de SuperCup wedstrijden wordt die groep terug gebracht naar 36 

spelers. Alle 36 spelers krijgen speeltijd. De uiteindelijke selectie van 23 spelers voor een wedstrijd, wordt twee 

weken voor de wedstrijd bekend gemaakt.  

Bij iedere periode van wedstrijden wordt er opnieuw gekeken naar de 50 spelers en wordt vervolgens de groep 

opnieuw teruggebracht van 36 tot respectievelijk 23 spelers.  

 

Erik Bosman, RC ‘t Gooi 

Geeft aan dat Kristof Vanhout een duidelijk beeld heeft gegeven over het belang van de SuperCup. 

 RC ’t Gooi wil graag vol vertrouwen aan de slag gaan maar wil er ook voor pleiten om de SuperCup op een goede 

manier te evalueren.  

De voorzitter bevestigt dat dit begin 2022 zal gebeuren. 

 

b. Rapportage CFT / Robi Dattatreya (online ) 

De kosten voor Delta van €75.000 per seizoen zijn niet gebudgetteerd. Daarom heeft het bestuur advies gevraagd 

aan de CFT. De CFT kijkt bij uitgave naar drie aspecten: beleid, governance en financiële gevolgen. Dat is bij de 

SuperCup/Delta ook gedaan. 

Governance: goed geregeld door bestuur. Projectleiderschap ligt bij Andrew Meredith, de financiële administratie 

is goed opgezet. De uitvoerende en toezichthoudende beslissingen zijn goed gescheiden. 

Financiële gevolgen: wat is de impact op de balans en de winst/verliesregeling. Tegenover de gebudgetteerde 

uitgave staat een sponsorcontract waarmee alle kosten gedekt worden.  

 

De conclusie van het CFT is dat Delta past in het beleid, de governance is goed geregeld en de impact op het 

resultaat neutraal is door het sponsorcontract.  Formeel moet het bestuur bijzondere of niet gebudgetteerde 

uitgaven voorleggen aan het CFT, dit is gedaan.  

 

Erik van der Zande, RC The Dukes 

Er zullen ook interne kosten zijn, zijn deze ook meegenomen?  

De interne kosten worden niet meegenomen in het budget. Bijvoorbeeld als Andrew Meredith een x aantal uren 

besteedt aan dit project in plaats van andere zaken, dan is dit niet meegenomen. Deze kosten worden wel apart 

geregistreerd. De extra ‘out of pocket’ kosten van trainers en andere mensen die op uurbasis voor Delta werken 

zijn wel in sponsorbudget meegenomen.  

 

De CFT is een ALV commissie, boven bepaalde bedragen moet op voorhand het CFT om advies gevraagd worden.  

De CFT geeft aan het eens te zijn met het feit dat het advies op voorhand gesteld had moeten worden. Kijkend 

naar de regels moet het bestuur toestemming vragen voordat de uitgave onomkeerbaar is. De vraag is aan de CFT 

gesteld voordat dit het geval was. 

 

Tijdens de vorige ALV is expliciet gevraagd of er al getekend was en het proces onomkeerbaar was.  

Het bestuur geeft aan dat er eerst een intentieverklaring is getekend waar verdere details nog moesten worden 

uitgewerkt en terugtrekken mogelijk was.  Nadat het sponsorcontract met Skynet was getekend is er pas een 

bevestiging aan Rugby Europe gegeven dat Rugby Nederland zou deelnemen, maar steeds afhankelijk van een 
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aantal nog in te vullen details. In deze fase is overleg geweest met CFT. Hierna is de deelname van Delta aan de 

Rugby Europe SuperCup geformaliseerd. 

 

Cees Ashmann, RC DIOK 

Geeft aan dat het proces niet zo open is gegaan, zoals het zou moeten gaan. Hij wil graag aan de ALV een motie 

voorlezen omdat hij de ALV wil laten realiseren dat zij de rekening betalen als het niet goed gaat. Hij verzoekt 

Onno Treur de motie uit te reiken aan de ALV en het bestuur zodat men mee kan lezen. De motie die Cees 

Ashmann voorleest betreft  Delta met als doel dat de ALV te laten besluiten deelname aan de Rugby Europe 

SuperCup per direct te doen stoppen en dit seizoen niet deel te nemen.  

 

Sam Ehren, ASRV Ascrum.  

Hij geeft aan te begrijpen dat Ahsmann het vervelend vindt dat de wedstrijden bij Eemland plaatsvinden. Als dit 

echter de reden is om niet deel te nemen aan de SuperCup, kan hij zich er niet in vinden en hij vraagt zich af wat 

eigenlijk zijn punt is.  

Cees Ashmann geeft aan dat er veel kansen gemist worden door dit niet gezamenlijk te dragen en te verdelen over 

meer clubs.  

 

Eline Brandt, WRC- Te Werve 

Vooropgesteld, Te Werve is niet tegen Delta. Is het wel eens over het punt van Eemland, het voelt alsof er invloed 

is gekocht. Daardoor oogt het niet lekker.  

 

Erik Bosman, RC ‘t Gooi 

Dit proces verdient niet de schoonheidsprijs; hij vindt het echter een slecht idee om nu terug te trekken. De schade 

die dat berokkent kan wel eens onevenredig veel groter kan zijn.  

 

Marcel Wendrich, erelid 

We kunnen vaststellen dat het proces niet overal even goed is verlopen. Het bestuur heeft de afgelopen jaren 

goede zaken verricht. Wij hebben destijds allemaal gestemd voor het strategisch beleidsplan. Onderdeel daarvan 

is rugby naar een hoger niveau te tillen. Hiernaar kijkend is het plan helemaal in lijn met het strategisch 

beleidsplan en hij adviseert de ALV dan ook om dit plan te omarmen. 

 

Cees Ashmann, RC DIOK 

Onderschrijft dat het bestuur zeker goede zaken heeft gedaan. Het gaat echter niet alleen daarover. De vraag die 

we ons moeten stellen is of wij als ALV bereid zijn te accepteren dat onze statuten niet zijn gevolgd. Hij geeft aan 

geen antwoord te krijgen op de vragen die hij heeft gesteld over de franchise die er ontstaan rondom Delta. 

 

Erik van der Zande, RC the Dukes 

Geeft aan dat het nadeel is dat Cees Ashmann formeel wellicht het gelijk aan zijn zijde heeft als het gaat om het 

proces, maar dat verder niet veel brengt. The Dukes zijn inhoudelijk tegen Delta omdat ze van mening zijn dat we 

er als rugby spelend land nog niet aan toe zijn, maar zij zullen zich straks onthouden van stemmen omdat de club 

het niet op zijn geweten wil hebben dat we als Rugby Nederland in Europa voor schut staan door niet deel te 

nemen.   

 

Bernard van Holstein, RC the Hookers 

Er is al veel gezegd, maar hij wil graag weten wat de invloed is van de sponsor. Kan er vanuit het bestuur een stuk 

beleid komen hierover?  

De voorzitter geeft aan hier ter zijner op terug te komen. 

 

De voorzitter geeft aan het onacceptabel te vinden dat er in de motie van Cees Ashmann feiten worden benoemd 

die onjuist en tendentieus zijn. Het bestuur heeft al in een eerdere fase erkend dat de communicatie over Delta 

met de clubs niet tijdig heeft plaatsgevonden, waardoor er veel onduidelijkheden waren. Ondertussen is dit door 

middel van bijeenkomsten, aanvullende informatie en overleg door Kristof Vanhout met de clubs rechtgetrokken. 

Het bestuur is van mening dat deelname aan de SuperCup een unieke kans is voor Rugby Nederland om zich 

internationaal verder te ontwikkelen en meer getalenteerde spelers de kans te geven op internationaal niveau 

ervaring op te doen.  

In reactie op de opmerking van Ahsmann, dat er een kans gemist is om de clubs gezamenlijk te laten betalen voor 

deelname waardoor ze ook meer betrokken zijn, spreekt de voorzitter de hoop uit dat dit over twee jaar het geval 

is en hij komt er tegen die tijd dan ook graag bij Ahsmann op terug. 
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Laten we ook eens blij zijn dat we een sponsor hebben voor zo’n  belangrijke development project en vooral ook 

eens dank je zeggen.  

Voorzitter laat namens het bestuur weten dat het pijn doet dat deze motie van Cees Ahsmann op tafel ligt, en het 

voelt dan ook als een motie van wantrouwen tegen het gevoerde beleid.  

 

Gerard Kemps, erelid 

Geeft aan een mateloze bewondering te hebben voor de voorzitter en het bestuur en wat zij hebben gedaan om 

Rugby Nederland uit het diepe dal te halen waar we enkele jaren geleden in terecht waren gekomen. Het is enorm 

jammer dat zoiets moois ter discussie staat door het procedurele traject.  

Voorzitter merkt op dat het bestuur zeer veel waarde hecht aan de statuten en de huishoudelijke reglement en 

houdt zich bij alles wat ze doen aan de regels en procedures. Alleen rondom het punt over het rooster van 

aftreden en herbenoeming is vergeten aan de ALV goedkeuring te vragen.  

 

Johan Teake Dekker, RC de Wrotters 

Er is een kans geweest die het bestuur met beide handen heeft gemeend aan te pakken. De projectleider is ingezet 

om te gaan verbinden met de clubs. Zorg ervoor dat de vragen beantwoord worden en deze ook gedeeld worden. 

Zorg dat je deze superkans ook echt als project inricht.  

 

Cees Ashmann, RC DIOK 

Er is gesproken over een franchise. Is er een franchisenemer en franchisegever?  

Voorzitter verwijst nogmaals naar de manual van Rugby Europe over de SuperCup.  

 

Tot slot geeft Cees Ashmann aan dat deze motie ter stemming moet worden gebracht. Als deze niet wordt 

aangenomen, impliceert dit dat de ALV toestemming geeft om dit project uit te voeren. Dat betekent dat daarmee 

het bestuur gevrijwaard is voor mogelijke blunders en financiële gevolgen.  

 

Sam Ehren, ASRV Asrcum 

Uiteindelijk is dit ook een goed leerproces. Er zijn een paar clubs die regelmatig een aantal spelers kwijt zijn aan 

Nederlands team en Delta, maar voor het gros is dit een geweldige kans. Er staan toptrainers en de spelers nemen 

dit weer mee terug naar de clubs. Daarnaast geeft het nog meer exposure voor de sport. Hij wil dus graag 

aangeven dit plan te steunen..  

Denk goed na waar je nu precies over gaat stemmen, het zou een makkelijke beslissing moeten zijn.  

 

Serge Barnhoorn, RC the Smugglers 

Cees Ashmann spreekt over dat we vertrouwen moeten hebben in de ALV en dat we onszelf serieus moeten 

nemen. Dit betekent dat we ons als ALV goed moeten laten informeren, maar laten we dan vooral ook als ALV 

beslissen. En laten we dan ook accepteren dat sommige mensen weliswaar niet de discussie aangaan, maar dat 

dat niet wil zeggen dat ze het overal mee eens zijn. Breng de motie in stemming en accepteer de uitkomst.  

Daarnaast geeft hij aan het met Sam eens te zijn, hij zal dan ook tegen de motie stemmen en hoopt dat Delta 

gewoon van start zal gaan.  

 

Voorzitter geeft aan veel moeite te hebben met het in stemming brengen van deze motie omdat er meerdere 

zaken in staan die feitelijk onjuist zijn en Rugby Nederland schaden.   

 

Na kort beraad wordt besloten om de motie, ondanks dat deze formeel veel te laat is ingebracht, ter stemming te 

brengen om dit onderwerp af te kunnen afronden.  

Voorzitter merkt op dat Rugby Nederland in de afgelopen jaren door betrouwbaarheid, goede sportieve 

prestaties, gedegen financieel beleid, open communicatie en integriteit een goede reputatie heeft opgebouwd bij 

subsidiegevers en sponsoren en hoopt dat door deze onbegrijpelijke motie dit niet overboord wordt gezet.  

 

Eddy Bicker, erelid 

We hebben een discussie gehad over deelname van Delta, persoonlijk juicht hij dat zeer toe. Zegt geen enkel geluid 

gehoord te hebben tegen Delta, alleen kritiek op de procedure. Hij deelt deze kritiek gedeeltelijk maar hij sluit zich 

aan bij ’t Gooi. Laten we deze kans gaan grijpen.  

 

De motie die ter stemming wordt gebracht betreft het per direct terugtrekken van Delta uit de SuperCup.  
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Voor 

RC DIOK 

 

Onthouding 

RC The Dukes 

Oisterwijk Oysters 

 

Utrechtse RC 

Castricumse RC  

 

Erelid Kemps 

 

 

Tegen 

Alle overige aanwezige clubs.  

 

=> Hiermee is de motie verworpen en wordt deze niet aangenomen. 

 

5. VWW aanpassingen 

Iban Rosier geeft een korte toelichting op de aanvangstijden van de verschillende wedstrijden. In het verleden 

stonden hier vaste tijden voor, maar we willen wat meer ruimte en vrijheid geven, vooral voor de ereklasse 

wedstrijden op de zaterdagen. Hier kan in geschoven worden, onder voorwaarde dat er na de jeugdwedstrijden 

gespeeld wordt en dat er afspraken over gemaakt zijn met de competitieleider.  

 

Vanuit de ALV wordt aangegeven dat het een goede aanpassing is, maar als het in overleg moet, kunnen we dan 

iets meer objectiveren dat de bezoekende (ereklasse) club ook mee moet werken aan het aanpassen van de 

aanvangstijd.  

Aangegeven wordt dat als je hier niet uit komt met elkaar, de competitieleider hier uiteindelijk over zal beslissen.  

 

Pieter Hoog, Haagsche RC 

Mag een wedstrijd ook gespeeld worden in de avonduren?  

Dit kan nu al, en zou zeker vaker kunnen worden gedaan. 

 

 Thijs Companjen, ORC Black Bulls 

Stelt voor dat als er problemen zijn met speeltijden, men bij Black Bulls komt spelen. Dit is een oplossing voor heel 

veel zaken. Het gaat hier vanavond te veel over ereklasse en te weinig over breedtesport.  

 

Bart Wierenga, Castricumse RC 

Vraagt of er ook op vrijdagavond gespeeld kan worden? 

Er zijn geen redenen om nee te zeggen, maar dit zijn ideeën die we bij Kristof moeten neerleggen.  

 

De wijzigingen in het VWW worden ter stemming gebracht, te weten:  

• Wijzigingen/aanpassingen in de jaartallen, weblinks en taalfouten/zinsopbouw, 15 oktober wordt 11 

oktober.  

• De mogelijkheid om een wedstrijd te verplaatsen bij het leveren van 3 of meer spelers tijdens activiteiten 

Nederlandse selectie Heren en Dames XV en Delta met inachtneming van coulance 

• Aanvangstijden wedstrijden op zaterdag  

 

Tegen 

RFC Oisterwijk Oysters 

 

Onthouding 

RC Delft 

 

Voor 

Alle overige aanwezige clubs. 

 

=> Hiermee zijn de voorgestelde wijzigingen in het VWW aangenomen.  

 

Tevens wordt ter stemming gebracht: 

Wijzigingen naar aanleiding van de competitie opzet 2021 – 2022 en de daaraan verbonden  

promotie/degradatie voor het seizoen daarop volgen zo spoedig mogelijk, afhankelijk van het besluit met 

betrekking tot voorstel CGS  

Als je je terugtrekt uit de ereklasse, speel je daarna in 2e klasse en wordt de boete verhoogd 
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Tegen 

RC Wrotters   

WRC-Te Werve 

RC Smugglers 

RC Spakenburg 

RC Hilversum 

 

Onthouding 

RC Sneek 

 

Voor 

Alle overige aanwezige clubs.  

 

=> Hiermee is de wijziging aangenomen  

 

6. Financiën Forecast 2021  

De penningmeester, Ernst Visser, geeft een korte toelichting inzake de outlook 2021 aan de hand van de 

presentatie.  

De huidige inschatting van het resultaat is dat het jaar afgesloten wordt conform begroting van -/- EUR 85k. 

De bankstand einde jaar zal waarschijnlijk conform gestelde richtlijn van 4 maanden kosten zijn. Dit is mede 

afhankelijk van de ontwikkeling van het ledenaantal. 

De cijfermatige rapportage zal in september via het CFT verstrekt worden. 

 

7. Competitie 2021-2022  en vervolg 

Er zijn gesprekken gevoerd met de Commissie Gestructureerd Seizoen en de clubs.  

De voorzitter geeft aan de hand van de presentatie een toelichting over de opzet van de ereklasse vanaf 2017 tot 

nu.  

 

Rugby Nederland moet erkennen dat we clubs en spelers hebben met verschillende ambities waardoor de 

competitie en regelement  VWW wellicht beter gesplitst kan worden in  Prestatie en Participatie.  

Uiteraard met behoud van doorstroom van de talenten. Het voorstel hiervoor is gecommuniceerd. Het EKO heeft 

in juli van dit jaar aangegeven terug te willen naar 12 teams in 2 stappen.  

 

Erik van der Zande, RC the Dukes 

Benoemt dat de optie van 16 clubs in de ereklasse ten tijde van de enquête niet was genoemd.  

 

Anneke Sliedrecht, Utrechtse RC 

Geeft aan dat de presentatie van de opzet vanaf 2017 een kleurrijke invulling van de besprekingen is en niet altijd 

een feitelijke verwoording van de notulen van het EKO overleg.  

 

Joakim Grader, voorzitter CGS   

De voorzitter van het CGS geeft middels de presentatie kort de doelstelling van het CGS weer.  

Het CGS is een adviesorgaan dat advies geeft om tot meer aantrekkelijke en spannende wedstrijden te komen 

met aandacht voor player welfare en dat toezicht houdt op de regelgeving. 

 

De werkgroep “prestatiesport heren” heeft afgelopen zomer overleg gehad. Na de  gesprekken die het CGS heeft 

gehad volgt het volgende advies: 

 

Rugby Nederland laat een onafhankelijk extern bureau, gespecialiseerd in Predictive Intelligence in sport, een 

advies uitbrengen over de competitiestructuur van Rugby Nederland, ingaande seizoen 2022/2023.  

 

Zij halen input op bij clubs, experts en Rugby Nederland en maken een kwantitatieve analyse omtrent de impact 

van competitieveranderingen. Het rapport met aanbevelingen wordt, indien uitvoerbaar,  december 2021 

voorgelegd aan het bestuur Rugby Nederland,  waarna het bestuur dit bespreekt met de leden 

 

Voordat dit kan starten zullen de clubs zich moeten committeren, anders ontstaat de discussie opnieuw. 

Randvoorwaarden moeten vooraf afgestemd worden en het advies zal bindend moeten zijn.  

 

Kijkend naar seizoen 2022-2023 wordt een aantal opties voorgesteld door het CGS, hieronder kort zijn  

beschreven: 
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a. Ereklasse naar 10 teams 

• Promotieklasse 12 en eerste klasse 

12 

• Beide afhankelijk advies onderzoek 

• Advies invoeren 2022 /23 

b. Ereklasse blijft 16 teams 

• Eerste klasse blijft 12 teams  

• Advies invoeren 2023/24 

 

 

c. Ereklasse naar 12 teams 

• Eerste klasse 16 teams  

• Beide afhankelijk advies onderzoek  

• Advies invoeren 2022 / 23 

 

De voorkeur van de CGS is optie C.  

Dit betekent dat we terug gaan naar 12 teams in de ereklasse, de eerste klasse bestaat dan voorlopig uit 16 

teams. Afhankelijk van het uitgebrachte advies voor de opzet van de competitie in de komende jaren en de 

beslissing deze te implementeren, zal de bovengenoemde opzet worden aangepast.  

Tevens zal dan in 2022/2023 de BeNeCup weer gespeeld worden; hiermee wordt rekening gehouden in de 

competitieopzet en planning. 

 

Bart Wierenga, Castricumse RC 

Wil benadrukken dat dergelijke besluiten ook gevolgen hebben voor de 2e, 3e en 4e klasse.  

 

Pieter Hoog, Haagsche RC 

geeft aan dat er een goed gesprek is geweest afgelopen week en daarbij is gezegd dat Hypercube het onderzoek 

moet gaan doen zodat we een neutraal advies gaan krijgen zonder clubbelangen. Het voorstel in het overleg was 

om te gaan voor optie B. Hij vraagt zich af waarom is er dan nu toch gekozen voor optie C? 

 

De voorzitter geeft aan dat we het onderzoek gaan doen door een onafhankelijk bureau in samenwerking met de 

werkgroep gedurende de komende vier maanden. Het advies aan bestuur volgt in januari en wordt voorgelegd 

aan de ALV. Dit onderzoek is leidend. Als dat geen duidelijk en uitvoerbaar advies oplevert, zullen we weer zelf 

aan de slag moeten.  

 

Pieter vult aan dat er nu dus niets besloten moet worden en het onderzoek moeten  afwachten. Het EKO overleg 

was het er mee eens om in 2 stappen terug te gaan naar 12, maar  daarna kwam Hypercube ter tafel. Beslissing 

over BeNeCup moet daarin worden meegenomen..   

Zij hebben daarom aangegeven om een status quo in te willen lassen.   

 

Anneke Sliedrecht, Utrechtse RC 

Wil benadrukken dat de EKO clubs bestuurlijke zorgen hadden rondom deze besluiten. Als Hypercube niets is, 

willen we best terug naar 12 maar niet in 1x met name vanwege het risico dat de competitie die dan loopt 

gekaapt wordt door veel geld en korte investeringen.  

 

Erik van der Zande, RC the Dukes 

Onderzoeken hebben de neiging om de onderzoeksvraag als leidend te zien. Het is dus heel belangrijk wat er 

gevraagd gaat worden. Hij juicht daarom toe dat er een werkgroep komt.  

 

Eline Brandt, WRC- Te Werve 

Dit heeft ook impact op alle andere klasse. De focus ligt nu enorm op de ereklasse.  

Er zijn hier ook clubs uit de participatieklasse. Er is aan de participatieklasse geen advies gevraagd maar er is 

alleen uitleg gegeven. Als de ereklasse kleiner wordt heeft dit absoluut zijn weerslag op de participatiesport.   

Hypercube houdt met alle klasse rekening. Joakim Grader geeft aan dat het advies er vanuit de participatieklasse 

wel degelijk is geweest, maar stelt voor om hier in een apart gesprek met Eline verder over te praten. Er moet 

met veel onderdelen rekening gehouden worden, interland, academies en het belangrijkste het moet ook in 

commercieel perspectief gezien worden. Hypercube zorgt voor een commercieel attractieve competitie waardoor 

je voor de media ook interessant bent. Wat betreft het bestuur wordt het dus een breed onderzoek dat ook zeker 

aansluit bij de participatiesport.  
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Obbe Winkels, RC Delft 

Iedere keer als we het aantal teams in de ereklasse aanpassen, krijgen we dezelfde soorten gesprekken. Een extern 

bureau klinkt goed, maar misschien moeten we eerst eens aan ze vragen of de ereklasse een aparte stichting moet 

worden. Het grootste deel van Rugby Nederland is participatiesport. Hij is daarom van mening dat we met de 

juiste attitude het zelf wel kunnen en we minder moeten kijken naar de eigen club. 

 

 Cees Ashmann, RC DIOK 

Het gaat over breedtesport, ook over studentensport en over de jeugd. In 2023 is er weer een WK, tijdens het 

vorige WK kwam er een explosie aan jeugdaanmeldingen, dit heeft het niveau enorm goed gedaan. We staan nu 

op het punt dat er weer een explosie komt. Het gaat om gezonde continuïteit richting de toekomst en dit geldt 

voor alle lagen in de sport. Hypercube heeft een enorm goede reputatie, zij doen dit wereldwijd.   

 

Joakim Grader: De werkgroep moet duidelijk definiëren aan Hypercube wat de opdracht is. De financiering moet 

vanuit de begroting komen en we gaan sowieso eerst kijken of dit bureau goed past en niet een “maatje te groot” 

is. 

 

Cees Ashmann, RC DIOK 

Voor Hyprecube is Rugby Nederland een enorme uitdaging, want als ze het bij ons goed doen, ligt er een wereld 

voor hen open aan kleine bonden.  

 

De voorzitter geeft aan dat het bestuur en de technische mensen van mening zijn dat nog een jaar 16 teams in de 

ereklasse een verloren sportief uitdagend jaar is. Maar laten we afspreken dat als het advies van Hypercube niet 

uitvoerbaar is, de ereklasse in 2 jaar en 2 stappen terug gaat van 16 teams naar  12.  

 

Bart Wierenga, Castricumse RC 

We moeten ons houden aan het advies, dat geldt natuurlijk niet alleen voor de clubs, maar ook voor het bestuur. 

Stel dat uit gedegen onderzoek blijkt dat het wel 16 teams moeten blijven dan moet het bestuur zich hier ook aan 

committeren.  

Voorzitter geeft aan dat het bestuur zich dan ook committeert onder de aanname dat de indeling past bij  

de in het Strategisch Plan vastgelegde en goedgekeurde ambities .  

 

Mhina de Vos, RUS 

Vraagt zich af of  de damescompetitie hier ook in wordt meegenomen.  

Dit wordt bevestigd, er zit weinig groei in het aantal dames en hier moeten we zeker energie in steken.  

 

De procedure wordt ter stemming gebracht:  

De kosten voor het Hyper Cube onderzoek zijn ruim €40.000, dit komt op de begroting van volgend jaar. De 

werkgroep die dit gaat bespreken bestaat uit technische mensen/vertegenwoordigers van clubs en zij zullen de 

opdracht samen met Hypercube definiëren. De rapportage en uitkomst wordt eerst voorgelegd aan het bestuur, 

die dit dan vervolgens zal voorleggen aan de ALV. In principe wordt het advies overgenomen. 

Mocht het advies echt niet in de lijn zijn met ieders verwachting of niet uitvoerbaar zijn, dan volgen we de lijn, 

aangegeven door het EKO, waarbij we het volgende seizoen (22/23) met 16 teams verder gaan en zelf het 

onderzoek oppakken met als uitgangspunt de ereklasse terug te brengen naar max 12 teams in het 

daaropvolgende seizoen.  

 

Tegen 

RC Delft  

 

Onthouding 

EFRC Eilanders 

WRC-Te Werve 

OCR Black Bulls 

SRC Thor 

RUS 

GRC Tovaal 

RC Sneek  

 

Voor 

Alle overige aanwezige clubs 

 

=> Hiermee is deze procedure aangenomen.  
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Wijzigingen VWW advies vanuit het CGS 

CGS geeft onderstaand advies rondom de wijzigingen van het VWW: 

 

20/22 spelers op het wedstrijdformulier met rolling subs.  
Dit zal door een aantal technische mensen van de bond en de clubs in de aankomende weken besproken worden. 

Hier komen we voor start competitie op terug. Miriam van Zoest gaf aan dat het bij 20 is gebleven. Die drie of 

meer spelers staan ook in de VWW aanpassingen.  

 
Zwaardere straffen bij terugtrekking uit de ereklasse.  
Verhoging van boete en degradatie naar de 2e klasse i.p.v. 1e klasse 

 
Bij het leveren van 3 of meer spelers aan Nederlands Team en/of Delta mag de wedstrijd uitgesteld worden. 
Indien nodig en goed onderbouwd zal ook in andere situaties flexibel worden omgegaan met de uitstel  
regeling, de uiteindelijk beslissing ligt echter bij de competitieleider. 
 

Bart Wierenga, Castricumse RC 

Promotie/degradatie, hoe wordt dit gedefinieerd?  

Finalewedstrijd wordt gespeeld, nummer 16 degradeert rechtsreeks en de nummer 15 speelt tegen nummer 2 uit 

de lagere klasse.  

 

Erik van der Zande, RC the Dukes 

Stelt dat er 3 wedstrijden (competitie / SuperCup / Championspoule) overlap zijn. Geef de clubs een Veto kaartje, 

waarbij je kunt aangeven dat je bij 1 wedstrijd mag aangeven dat spelers niet geselecteerd mogen worden. Dit is 

wellicht een charmante oplossing voor iedereen. 

 

Het bestuur dankt het CGS voor al het werk dat is geleverd.  

 

8. Sponsorcommissie  

Bestuurslid Jort Kooistra geeft aan dat er een sponsorcommissie wordt ingesteld. Het verzoek is dan ook bij de 

leden en de achterban te vragen of er gemotiveerde mensen zijn die Rugby Nederland willen helpen bij het 

opzetten van een sponsorhuis.  

 

De taken van deze commissie bestaan uit: 

• Sponsorhuis optuigen; 

• Waardepropositie creëren van Rugby Nederland middels de kernwaarden; 

• Uitrollen binnen het netwerk. 

De activiteiten bestaan uit (veelal digitale) meetings waarin onze sponsorprospectus vormgegeven wordt. 

We bepalen wat onze boodschap is, bedenken wat wij kunnen betekenen voor een merk en wat wij er voor terug 

willen zien.  

Verder zouden we graag een vol stadion zien bij de komende interland.  

 

9. Rondvraag  

Eddy Bicker, erelid 

Als we niet verbinden, dan gaan we ontbinden. We waren vandaag dicht bij het ontbinding gedeelte. Laten we 

hier mee ophouden en laten we collectief ons allen binden met wat onze sport zo mooi maakt.  

 

Na deze goede woorden sluit de voorzitter de vergadering. 

 


